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Ο Μαρξ, ο Λενιν, ο ιταΛιν και ... ο ηλίθιος 

Στην Ελλάδα αρκεί να πεις«ο 

Μίκης-ή.οψηλός. Τονξέρουν 

και οι πέτρες. Και μόνο στην 
Ελλάδα; Κι' αν είναι αλήθεια 

πως ένας που καθιερώθηκε για 

τρεις γενιές με το μικρό του 

όνομα έχει πια ~EnEρOOEr το 
φρόγμα του χρόνου, ο ΜΙ1<ης 
Θεοδωράκης αίγουρα το . χει 
ξεπεράσει 

Υστερα από την πρώτη εκεί· 

νη γνωριμία μας με τον Μίκη 

στην Πορεία Ειρήνης στο Κού · 

ριο το 1964, συναντηθήκαμε 
δεκάδες φορές. Πριν, κατά και 
μετά τη δικτατορία. Στην κυ· 
προ , στην Ελλάδα και αλλού. 

Κάθε φορά ο ίδιος μαγνήτης, 

Είτε βρίσκεσαι στην πλατεία κι' 

Εκείνος διευθύνει την ορχή­
στρα με τα χέρια ατέλειωτα να 

τους αγκαλιάσουν όλους, μου -

Η Μυρτώ μας περίμενε στο 

κεφαλόακαλο και μας ζήτησε 
συγγνώμη για την ακαταστα­

αία του σπιτιού. 

- Εδώ και δέ~O χρόνια ούτε 
~ρ.ωJUί1;:.llcft J(g.TO!~OlJ 
λέει . Ελ\'ίζω πω" ώρα θ ' αρά­
ξουμε εδώ, να ξέρω κι ' εγώ τι 
μου γίνεται. 

Περήφανο, πέτρινο το σπίτι, 
θυμίζει αρχοντικά των αρχών 

του αιώνα, μ' όλο που είναι 
σύγχρονο, με τα μπαλκόνια του 

και τα μελιτζανιά του παράθυ­
ρα και προπαντός με το ατέλει­
ωτο περιβόλι, που φτάνει ως τη 

θάλασσα. Το μεγάλο καθιστι­

κά, με τις πολυθΡόνες μπροστά 
στο τζάκι και με το μακρουλό 

ξύλινο τραπέζι της τραπεζαρί­
ας, έχει ύφος επιβλητικό . Την 

αυστηρότητα του χώρου εξl -

Ενα κείμενο της 
Ελλης Παιονίδου 

για 1'0.1\'1. Θεοδωρόκη 
σlκούς , τραγουδιστές. ακόμα 
και το κοινό πlσωτου, είτε είααι 

απλά και μόνο στην ίδια συν­

τροφιά και τον ακούς να μιλά. 
Ελάχιστοι άνθρωποι έχουν αυ­

τή τη μαγικιΊlδιότητα, που εξα­

τμίζεται λές μέσα από τους πό­

ρους τους και γίνεται ένα είδος 
μαγνητικού φωτοστέφανου. 

Είναι ΟΙ εκλεκτοί που εκτελούν 
δημιουργική πράξη , όχι μονάχα 

την ευλογημένη στιγμή της δη­

μιουργίας, αλλά την κάθε στι­

γμή της ζωής τους. 

Απ' όλες, ωστόσο, τις συ­

ναντήσεις μας μια παραμένει 

στη μνήμη μου χαραγμένη. 

Ηταν μετά τις βουλευτικές 

εκλογές, τις πρώτες που γίνον­

ταν στην Ελλάδα μετά την απο­

κατάσταση της δημοκρατίας το 

1974. Ο Μίκης, πουτα τραγού­
δια του είχαν φορτίσεl με εν­
θουσιασμό όλεςτις προεκλογι­
κές συγκεντρώσεις, όλων των 

κομμάτων (ακόμα κι' εκείνων 

της συντηρητικής δεξιάς), ήταν 

φοβερά πικραμένος που δεν εΙ­

χε εκλεγεί βουλευτής. Δεν δεχά­

ταννα δει κανένα και στους ατέ­
λειωτους μοναχικούς περιπά­

τους του στην παραλία είχε 

αποφασίσεl να ονομάσει το 

καlκάκι του «Ο ηλίθιος-. 

Φτάσαμε στο Βραχάτι κι 
υστερα από λίγο ήρθε ο ΧαρΙ­
λαος Φλωράκης. Ηταν η πρώτη 

συνάντησή τους μετά τις εκλο­

γές, μια συνάντηαη «κατευνα­
σμου» του Μίκη. Ο Μίκης μας 
περίμενε στην καγκελόπορτο 
του σπιτιού, με το σκυλί και τον 

τρελό πετεινό, που χοροπηδού­
σε . Φαlνόταντσαντισμένος. Θέ­
λεις για να λιώαεl τον πάγο, θέ­

λεις για να πειράξει, πΡοτού 

μας ανεβάσει στο σπίτι, μας πέ­
ρασε στο κελάρι, ένα δωματιά­
κι στην άκρη του κήπου. Εκεί 
μας έδειξε τα τρία βαρέλlο του 
με το κρασί. Στο πρώτο, με με ­
γάλα γράμματα: Λένιν. Στοδεύ­
τερο: Μαρξ. Στο τρίτο: Ρόζα 
Λούξεμπουργκ. Κι' ένα τέταρ­
το, μικρούτσικο βαρελάκι: Στά­
λιν. Ολοι γελάσαμε και πιο πο­
λύ απ' άλους ο Φλωράκης . Ο 
Μίκης τον ΚΟιτούσε και λες και 
περίμενε την αντίδρασή του για 
να ρυθμίσει τη στάση Του, έγινε 
αμέσως πιο φιλικός. 

- Θα πιούμε απ' αυτά όποιο 
σας αρέσει, πάντωςαας λέω ότι 
και το τελευταίοδενείναι καθό­
λου άσχημο. 

σορροπεί το γαλάζιο της θά­
λασσας, πού εισορμά από τα 

ολάνοlκτα παράθυρα. Από το 

διπλανό δωμάτιο το «Αξιον 
εστί». 

- Είναι η Μαργαρίτα, λέει ο 
Μίκης. Εκείνη άγαπά τη μουσι ­
κή μου. Ο Γ,ωργος μου δήλωσε 
πως προτιμά την ποπ. 

Μπήκεσελjοο Γιώργος. Τό­
τε ήταν ένα αγορι όλο πόδια και 

χέρια. Μας χαιρέτισε βιαστικά 

κι' έτρεξε στον κήπο. Ο πετει ­

νός είχε επιτεθεΙ σε κάποιον πε­
ραστικό. 

- Εχουμε προβλήματα με 

τον Γιώργο . (.εν μπορεί να 
προσαρμοστείbε σχολείο . Από 
τότε στη Ζάτουνα, με τα βασα­

νιστήρια , έχει ψυχολογικά 
προβλήματα , μου λέει η Μυρ­
τώ. 

Ο Μίκηςείχεαρχίσει να μιλά­

ει. Κάθε φορά που τον ακούω 
να μιλά ενισχύεται μέσα μου η 

πεποΙθηση πως μ' ότι και να 

καταπιανόταν θα διέπρεπε. Θα 
μπορούσε, αν δεν ήταν μουσι­
κός, να γίνει ένας επιτυχημένος 
καθηγητής, δικηγόρος, συγ­

γροφέας, δημοσιογράφος, 

ηθοποιός. Εχει αυτό το διπλό 
χάρισμα: ΤΟ ένστικτο μαζί με τη 

γνώση. Οι κουβέντες του 

στρογγυλεμένες, ηειστικές, κά­
θε λέξη στη θέση της, πρωτό­

τυπη και καίρια, αναπάντεχη. 

αλλά και αναVΤIKατάστατη Κι' 
έπειτα, είναι αυτό το πάθος, 
που συνοδεύει ή, μάλλον, που 

κατευθύνει τη σκέψη του .Ο 

Αφιξη 
Αρχαιολογικής 
αποστολής 
Το υηουργείο Συγκοlvωvιώ,V 

και Epywv (Τμήμα Αρχαιοτη· 
TWV) αγγέλλει rIlV άφιξη Γαλ· 
λ,κής Αρχαιολογικής Αποστο· 
λής της Γαλλικής Αρχαιολογl· 
κής Σχολής Αθηv~v με δlε~· 
SuvTή TOv κ. ΑμηεΡΕΡ, η οηοια 
θα αρχίσει υποβρύχιες α~­
σκαφές στο χώρο του, αρχαlOυ 

λιμαvιού της ΑμαΟουvτας. I:J 
αvασκαφή αυτή χρηματοδοτεl· 
ταl από το Σύνδεσμο Αυαστη· 
λώσεως Αρχαίου Λιμεvcι Αμα· 
θο6υτος της Λεμεσού. 

Μίκης ότι λέει το νιώθει, ότι νι­

ώθει τον πονάει βαθιά. αλλά και 
τον τρέφει. Δεν είναι τυχαίο 

που δόθη κε τόσο φανατικά στη 

μουσικιι, όπως και στον αγώνα 

r.)lJ;lo,\,!τι ι<ή. 

ι _ Μου λένε ηως πρέπει ν' 
αφήσω την πολιτική και ν' 

ασχολούμαι μονάχα με τη 

μουσική, λέει. Πιο παράλογο 
πράγμα δεν μπορεί να γίνει, εί­

ναι ποτέ δυνατό να κλειστώ σ' 

ένα δωμάτιο και να γράφω νό­

τες; Η πολιτική είναι μέρος της 

ζωήςμoυ,τηςζωήςόλωνμα~ 

ποιος μπορεί ν' απομονωθεί 

από τη ζωή; Λένε πως είναι θέ­

μα χρόνου. Εγώ δημιούργησα 
το μεγαλύτερο και καλύτερο 

μουσικό έργο μου στις στιγμές 

που ήμουν ως το λαιμό βουτη­

γμένος στον πολιτικό και τον 
κοινωνικό αγώνα. Η τέχνη είναι 

σαν παιδί, ζωντανή, με σάρκα 

και αίμα . Χρειάζεται τροφή, 

οξυγόνο . Αν δεν της τα δώσεις, 

θα μπαλσαμωθεί, θα μπει ατη 
βιτρίνα . Ο χρόνος βρίσκεται 

όταν υπάρχει η έμπνευση, που 

σπρώχνει σαν τρελή να βγει ... 

Η συζήτηση με τον Φλωράκη 

είχε ανάψει, θυμάμαι, για καλά. 

Ο Μίκης είχε σηκωθεί, πηγαι­

νοερχόταν στο δωμάτιο θεό­
ρατος, λές κι' ήθελε να τις ρίξει 

τις λέξεις του σαν πέτρες, να τα 

κάνει όλα γυαλιά καρφιό. Ο 
«Καπετάν Γιώτης», ήρεμος, με 

τη λίγο βλάχικη προφορά του, 

με το χαμογελάκι το σεμνό, που 

δεν προσποιείται τον πολύξε­
ρο, με την πείρα του βασανισμέ­

νου κομμουνιστή , που ξαφνικά 

κι' αναπάντεχα αναπνέει και πά­

λί Ελλάδα, μια Ελλάδα που πρέ­
πει πάλι ν' ανιχνεύσει, ν' ανα­

καλύψει, άκουγε τον Μίκη 

προσεκτικά. ουτε μια φορά δ§Υ 

τον προκάλεσε, ούτε μια φορά 

δεν έθιξε «αδυναμίες του καλ­

λιτέχνη», αυτό το βιολί, που 

συνήθως κάνει τον Μίκη θηρίο. 

Νομίζω πως εκείνη η συνάντη ­

ση στάθηκε η απαρχή μιας βα­

θιας φιλίας . Κι ' αργότερα, σε 
στιγμές δοκιμασίας, αμφ,τα­

λαντεύσεων και οργής, ο Μίκης 

πάντα θα . νιωθε το αποκούμπι 
.θα τα πούμε με τον Χαρίλαο» . 

Το τηλέφωνο κτυπούσε, κα­

νείς δεν το σήκωνε. 

- Κάθε βδομάδα αλλάζω 

αριθμό, δεν έχω παρά να τον 

δώσω σ' έναν άνθρωπο και την 

άλλη μέρα τον ξέρει όλη η Ελλά­
δα. Είναι φοβερό να μην μπορεί 

να κρυφτεί κανείς .... 

«Να μην μπορεί να κρυφτεί 

κανείς». Το κωμικοτραγικό 

ανέκδοτο με τον Μίκη τον και­

ρό της χούντας . Ηταν αδύνατο 

να κυκλοφορήσεl έστω και με­

ταμφιεσμένος στο δρόμο . ΤΟ 

μπόϊ του δεν το έχουν πολλοί 

Ρεσιτάλ 
βιολιού 
Ματθαίου 
Καριόλου 
Στο Δημοτικό Μεγαρο Λάρ­

vακας, θα δοθεί σιιμερα Πέμ· 
πτη στις 8 το βράδu με φροvτί­
δα της ΜορΦωτικής Υπηρεσίας 
rou unoUPYciou Παιδείας, ρεσl· 
τάλ βιολιού του Ματθαίου Κα· 
ριόλου με ouvoδeia lllciVOU από 
τη ΔαlΧΙη Καρά. 

Το ρεσιτάλ, nou είναι με εί· 
σοδο ελεύθερη, περιλαμβάνει 
έργα nαYKOVIvl • Μπετόβεv, 
Βιβάλυτι και Σαροσάτε. 

στην Ελλάδα. Και τη μοναδική 
φορά που δοκίμασε να κρυ· 
φτεί, όταν τον είχαν επιαημάνεl 

οι αστυνομικοί σ" ένα φιλικό 

σπίτι, πιάστηκε αμέσως. Πώς 

να το κρύψει τέτιο κορμί; Τον 
θυμάμαι μετά , ηου . χε φύγεl 
από την Ελλάδα, με τα μαλλιά 

τα Φουντωτά, τα κατάμαυρα 

ρούχα, με τα χέρια απλωμένα 
και τα πόδια να χορεύουν στο 

ρυθμό, να διευθύνει την ορχή­

στρα μπροστά σε κοινό που 

καμιά σχέση δεν είχε με την ελ· 
ληνlκή μουσική, μπροστά στο 

κοινό του Καζίνου της Βηρυ ­

τού. ΕΙχαμε πάει'μια συντροφιά 

Κυπρίων ν ' ακούσουμε τη συ­
ναυλία του. (Η χούντα είχε 
«παρακαλέσει» την κυβέρνησή 

μας να μην επιτρέψει τις συ ­

ναυλίες του στην Κύπρο, «για 

να μην προκληθούν ταραχές»). 

Μέσα, λοιπόν, σ' εκείνο το χώ­
ρο του βελούδου και του-κρύ­
σταλλου, μπροστά σε κυρίες 
της ψηλιΙς κοινωνίας του Λιβά ­
νου, βουτηγμένες στο διαμαν ­
τικό και στο μετάξι και σε κυρί ­

ους που μιλούσαν μόνο γαλλι­
κά και κάπνιζαν στο φουαγέ 

αυθεντικά κουβανέζικα πούρα, 
η μικρή παρέα των Κυπρίων κά ­

θισε γεμάτη αγωνία και περίμε­
νε. ΜεTlςπρώτεςνότεςηατμό­
σφαιρα άρχισε να χαλαρώνει, η 

Μαρία Φαραντούρη, σαν αρ· 
χαία ιέρεια με το μακρύ μεξικά­
νικό της φόρεμα, κοιτούσε τον 

Μ ίκη κατάματα, άρπαζε κι' 
έδινε το σπινθήρα της δημι­
ουργίας. Κι' όταν πια φτάσαμε 

στο τελευταίο τραγούδι του 

πρώτου μέρους κι ' άρπαξε ο 
Μίκης το μικρόφωνο, με τη 

βραχνή φωνή του «τη ρωμιοσύ­
νη μην την κλαις-, πότε έγινε 

όλο εκείνο το 'πλήθος ένας άν­
θρωπος, ένας φανατισμένος 

οπαδός της ελληνικής μουαι · 

κής, της Ελλάδας, της Δημο­

κρατίας και κτυπούσε ρυθμικά 

ΓΝΩΙΤΟΠΟΙΗΣΙΣ 
Δυvάμει του cipSpou 25 rou 

περί Ακιvήτοu Περιουσίας (Δια­
κατοχής, Εγγραφής και Εκτιμή· 
σεως) Νόμου, YVWOTonOIEiral ότι 
ο Γεώργιος XPIQTOΦcipou Δρά· 
κος συvεφώνησε va πωλήση δu­
vάμει της δηλώσεως ηωλήσεως 
un' αριθμόv Π 5658/ 84 του Κτη· 
ματολογίοu Λεμεσού προς TOV 
Ορθόδοξου Χαραλάμπους Ελεu· 
Sepiou το σuμφέροv rou επί rou 
κάτωθι ακιvήτοu: Οικόπεδοv 
εκτάσεως 2 npooτoSiwv και 384 
τ .η. εις Tov Σuvοικισμ6 Ayiou Ιω·. 
civvou πόλεως Λεμεσού un' αρl· 
θμόv τίτλοu 38521 Φύλλοv/Σχέ­
διοv ιι V/ 576 Ι τεμάχιου 214/ 6 το 
1/4 μερίδιuν uvri rou ηοσού των 
C6.00U. 

τα χέρια του και παραληρούσε 
όρθιο .. . Στο δεύτερο μέρος δεν 
τους μάζευες πια, λουδούδια 

στη σκηνή, «μπράβο» κι' ένα 

«γεια ι;ro.u Mί~η» μέσα στη μα­

γνητοταινία, όπου εΙχαμε .ηχο ­
γραφήσεl και Φέραμε για πρώ ­

τη φορά στην κυπρο τα «Δεκα ­

οχτώ λιανοτράγουδα της πι­

κρής πατρίδας ... ». 

Εμείς όλοι παραπονιόμαστε 

για το χρόνο μας. Ο Μίκης γρά­

φεl δεκάδες τραγούδια, ορατό­
ρια, συμΦωνικά έργα , γυρνάει 

όλο τον κόσμο με την ορχή­

στρα του. γράφεl τόμους βl· 

βλίων, είναι ενιiμερος για τα 

πάντα κι ' είναι πάντα παρών 

στα πολιτικά πράγματα, ατη 

Βουλή, στο κόμμα. 

Είχε βραδυάσεl για τα καλά. 

Ξεθυμασμένος, γαληνεμένος ο 
Μίκης «ποτέ μου, όσο και να 

πληγωθώ σαν άνθρωπος, δεν 

θα μπορέσω να κάνω κακό στο 

κίνημα και στο λαό μου'>, ήταν 

μια από τις τελευταίες φράσεις 

του εκείνο το αηόγευμα, πρό­

τεινε να πάμε για ψάρι στο τα ­

βερνάκι δίπλα . Το κύμα μας 
έγλειφε τα πόδια κι' εκείνος μι­

λούσε πάλι, σ' άλλο ρυθμό 

τώρα, τι πρέπει να κάνουμε για 
το λαό, για την τέχνη, πώς να 

βγάλουμε την πατρίδα από τα 

ποικίλα αδιέξοδα, όπου την έρ­

ριξε η χούντα και η αμαρτωλή 
δεξιά. Τι πρέπει να κάνουμε για 

την Κύπρο ... 

Την κυπρο την ένιωθε και τη 

νιώθει τριπλά: Σαν αγωνιστής, 

σαν καλλιτέχνης και σαν Κρητι· 

κός . Εκείνες τις πρώτες συναυ­

λίες που έδωσε στην κυπρο για 
τους πρόσφυγες το . 74, εκε;ίνο 
το πρώτο σάλπισμα αντίστα­

σης, όπου κανείς δεν μπορεί να 

πει πόσες χιλιάδες λαού είχαν 
μπει στο Στάδιο, είκοσι, τριάν­
τα, μια κι' είχαν ανοίξει οι πόρ­

τες κι' ώρμησαν οι μάζες ακά­

θεκτες, εκείνες τις συναυλίες, 

εκείνα τα δάκρυα θα τα θυμά­
ται με απέραντη ευγνωμοσυνη 
ο λαός μας. Και μιiπως θα τη 

ξεχάσει ο λαός της Αθήνας 
εκείνη τη συναυλία στο Πανα­

θηναΊκό λίγο μετά τη δολοφο­
νία του Παναγούλη, (εμεΙς δο­

λοφονία τη λέμε, όσα αποδει­
κτικά στοιχεία κι' ανπαρουσιά­

σει η ανάκριση για το αντίθετο), 
όπου του αφιέρωσε το κόκκινο 

τριαντάφυλλο ή τις άλλες συ­
ναυλίες «Οταν κτυπllσεlς δυο 
φορές Αλέξανδρέ μου», .Το γε­
λαστό παιδί», «Σωτήρη Πέ­

τρουλα», «Ν lκηΦόρος Μανδη­
λαράς» , .Μέρα Μαγιού» και τό­
σα και τόσα, πού να τα χωρέσει 

η σελίδα, πού να τα χωρέσει το 
βιβλίο . Και μήπως θα ξεχάσει η 

Χιλή, το Σαλβαντόρ. η Νικαρά­

γουα. η Κούβα, το Μεξικό το 
«Κάντο ΧενεράΔ., θα ξεχάσει η 

• 

Σουηδία, η Γερμανία, η Γαλλία 

το Μαουντχάουζεν, μπορεί να 
ξεχάσει όποιος άκουσε έστω 

και μια φορά τη μουσική του σε 

καιρό μάχης ή σε· Κ-θιρό ειρή­
νης 

Τώρα ο Μίκης έχει μπει σε 
άλλους χώρους της μουσικής. 

- Το πολιτικό τραγούδι, το 
τραγούδι γενικά περνάει μια 
κρίση . Χωρίς να σημαίνει πως 

πρέπει να το αφήσουμε, νομίζω 
πως πρέπει να βρούμε κι' άλ­

λους τρόπους να φτάσουμε 
στο λαό. 

Εγραψε εκκλησιαστική μου­

σική και η πρώτη εκτέλεση έγινε 

σε εκκλησία, έγραψε μουσική 

για νεκρώσιμη ακολουθία, 
όταν στην κηδεία κάποιου φί­

λου του επαναστάτησε για το 
φρικτό τρόπο που αποχαιρε­
τείτο ο νεκρός. Κι' ενώ πληρο­

φορούμαστε τη μια μέρα πως 
είναι σοβαρά άρρωστος, την 

άλλη μαθαίνουμε πως φεύγεl 
για συναυλία στην lσπανία και 
την τρίτη τον βλέπουμε να δίνει 
στη Βουλή , σαν βουλευτής του 

ΚΚΕ, τη μάχη του για τον .τρα­
βεστί», όπως τον είπε χαρακτη­

ριστικά , νόμο για κοινωνικο­

ποίηση. Κι' ανάμεσασTlςάλλες 

δουλlές του, βρήκε τα χρόνο να 
έρθει σ' ένα ταξίδι αστραπή 
στην Κύπρο, για να πάρει μέρος 

στο Διεθνές Δικαστήριο για τα 
εγκλήματα των σιωνιστών 
ενάντια στους Παλαιστινίους. 
Ηρθε να μας δει για μια δυο 

ώρες και το σπίτι γέμισε με την 

παρουσία του και πάλι. Του 

θυμήσαμε τις πίκρες του, τότε 
που έλεγε «θα φυγω από την 

Ελλάδα και θα ρίξω μαύρη πέ­

τρα πίσω μου. Θα κατοικήσω 
στο Παρίσι ή στο Βερολίνο, δεν 
ξέρω πού, πάντως άχι στην Αθή­

να». Γέλασε. 

- Πολλά λέω, έτσι, δεν δαγ­
κώνω τη γλώσσα μου, Κι εσείς 
όλα τα θυμάστε. Γ,ατΙ δεν θυμό­

σαστε και τα σωστά που λέω; 

Τα σωστά και τα σοφά που 
λέει είναι τόσα που θα πρέπει 
να τον κυνηγά κανείς μ' ένα 

μαγνητόφωνο μια ζωή. ΚρΙμα 
που δεν το κάναμε μέχρι τώρα. 
Στο εστιατόριο που τον πήραμε 

για φαγητό, η ιδιοκτήτρια , η 
Κούλα, είπ ε μόλις τον είδε: 

- Για TQV Μίκη μας θα βρε­
θούν όλα. Μόνο ελιές μην φέ­

ρετε στο τραπέζι . Ξέρω πως 
δεν τις θέλει. 

Στάθηκε αδύνατο να δεχτεί η 
Κούλα χρήματα, σ' αντάλλα­

γμα ζήτησε να Φωτογραφl­
στούν τα παιδιά της μαζί του 

και καθώς φεύγαμε του' δωσε 
κι' ένα βάζο με γλυκό καρυδάκι 
«για το δρόμο». 

(Από ΓΟ βlβλΕο " Πμόσι,)­
Π() 1'" πμr>σωιιΟ ». ΠΟΙ) 1\·1>­

~·ί. "φ{ίflIJΓTι. πμιίπφατα) 
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